

# 接种新冠病毒疫苗 构筑全民防疫屏障

## 1.当前情况下还需要接种新冠病毒疫苗吗?

虽然目前奥密克戎病毒株导致的症状以轻症或者无症状为主,但接种新冠病毒疫苗仍然是现阶段有效的防护手段,是构筑全民防疫屏障的关键。接种疫苗在预防重症、死亡等方面仍具有良好效果,对家庭、对社会、对国家都好,符合条件没有接种禁忌的人群尽快完成新冠病毒疫苗全程接种。

## 2.哪些人群不适合接种疫苗?

通常的疫苗接种禁忌包括:

- (1)对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;
- (2)既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);
- (3)患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);
- (4)正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者;
- (5)妊娠期妇女。

## 3.新冠病毒疫苗是否可以与其他疫苗同时接种?

暂不推荐与其他疫苗同时接种!接种新冠病毒疫苗后需要间隔>14天才能接种其他疫苗;但是如果有动物致伤、外伤等原因需紧急接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗、特殊免疫球蛋白时,无需间隔。



## 科普防疫知识 保护群众健康

## 4.新冠病毒疫苗要不要给孩子接种?

临床试验显示,3岁至11岁儿童接种新冠病毒疫苗与其他人群一样,具有良好的安全性和免疫原性,也就是说,3岁至11岁儿童接种新冠病毒疫苗是安全、有效的。建议没有禁忌证、符合条件的儿童尽快接种,尽早获得保护。

## 5.患有慢性疾病及肿瘤的人群可以接种疫苗吗?

只要当前健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人群可以接种新冠病毒疫苗,接种疫苗前和接种后,仍应按医嘱用药。患有肿瘤、做过手术的人群,参考临床医师建议,结合患者健康状况和相关指标,如病情稳定可接种疫苗。

## 6.之前医生说不能打疫苗,以后还能打吗?

需要注意的是,并不是一次评估不符合要求就一直不能接种疫苗,病情平稳后,可以请医生重新评估是否符合接种疫苗的条件,一旦条件符合即可接种。

## 7.老年人接种新冠病毒疫苗有哪些好处?

多数老年人都有一定程度的基础性疾病,和其他人群相比,感染新冠病毒后发生重症的风险较

高。虽然疫苗的保护效果不是100%,但是接种新冠病毒疫苗后能降低感染、发病的风险,能显著降低感染后重症和死亡的风险。

## 8.哪些老年人不能接种疫苗?

国务院联防联控机制印发的《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》,老年人接种新冠病毒疫苗的禁忌证有以下4类:

- (1)既往接种疫苗时发生过严重过敏反应,如过敏性休克、喉头水肿等;
- (2)急性感染性疾病处于发热阶段暂缓接种;
- (3)严重的慢性疾病处于急性发作期暂缓接种,如正在进行化疗的肿瘤患者、出现高血压危象的患者、冠心病患者心梗发作、自身免疫性神经系统疾病处于进展期、癫痫患者处于发作期;
- (4)因严重慢性疾病生命已进入终末阶段。

## 9.接种新冠病毒疫苗后常见的不良反应有哪些?

新冠病毒疫苗接种后常见的不良反应与其他疫苗接种后常见不良反应类似,主要有接种部位可能出现疼痛、触痛、红肿和痒痒,极少数可能会有一过性发热和全身反应等表现,一般不需特殊处理,注意休息,多在1天至2天内缓解,必要时就医给予对症处理。(本报记者 王民峰 整理)

## 49个360度旋转高清摄像头上岗 郟县自然资源执法监察实现无缝隙全覆盖

本报讯(记者张鸿雨)12月19日,郟县自然资源局传来好消息,该局利用天眼系统在全县布置的49个360度旋转高清摄像头已上岗,集中连片耕地覆盖率达到90%以上。

为强化源头管控,按照违法占地早发现、早制止、早立案、早查处要求,在常态化卫星监测基础上,郟县自然资源局经过科学布局,利用“天眼”系统在全县区域内安装84个5G摄像头。该局局长薛顺国说:“有无私破坏耕地、有非法建设、有无私挖滥采等行为,在局

视频监控中心大屏幕上一目了然,算是为全县自然资源动态管理安上了‘千里眼’。”

这些摄像头具备“自动巡查-智能工程车辆抓拍-智能预警-数据自动上传”的功能,发现异常情景后会自动抓拍存档,实现了智能判断违法事件,系统可以第一时间通过图层叠加将卫星图片地块与视频形成有效融合联动,快速预览目标地块的实时视频画面,24小时自动识别预警并推送疑似违法信息,有效提高了对自然资源违法行为巡查能力,实现了全县自然资源执法监察无缝隙、全覆盖。

## 做强产业兴乡村

## 商酒务镇积极推进“一村一品”

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭文华)12月12日,在宝丰县商酒务镇韩庄村千亩(1亩≈666.67平方米)梨园,六七十名村民正在给梨树施肥。

近年来,商酒务镇立足镇域特色,倡导“一村一品”,做大做强秋月梨、益康生姜、林下食用菌、生态小杂粮等产业,走出一条强农富民的乡村振兴之路。

据商酒务镇镇长崔俊豪介绍,韩庄村(秋月梨)入选全国“一村一品示范村镇”名单,虎狼岭岭秋月梨品牌叫响全国,种植面积3000余亩,年销售收入2500多万元。

该镇采取“公司+基地+农户”模式,辐射带动周边6个乡镇100余家种植户从事生姜种植,

产品远销山东、河北等地。“我们准备引进生姜深加工设备,开发姜汁、姜饮、姜茶等产品,达到一二三产业融合发展。”崔俊豪说。

商酒务镇有生态廊道8000亩,为高效利用土地资源,该镇赵官营、古城、柳林等村积极开展林下种植、养殖项目。目前,该镇林下食用菌种植面积300余亩,产值500多万元,实现廊道管护与经济发展双赢。

皂角树村种植贝贝瓜200余亩,户庄村种植猕猴桃近百亩,孙官营村、水牛里村规划种植迷迭香800余亩,武岗、黄洼、何庄、商酒务等5个村种植高山旱稻300余亩……一个个特色产业的发展,不仅鼓起了村民的腰包,还有力地促进了乡村振兴。



## 乡村振兴 产业先行

12月20日下午,位于郟县白庙乡宁庄村的平顶山众鑫一家亲薯业有限公司生产车间内,村民在忙着生产红薯淀粉。

该生产线由帮扶单位中国平煤神马帘子布公司投资约230万元援建,每天可消耗红薯50吨,产出10吨干淀粉,年销售额320万元,带动12人就业,全村户均可增收800元左右。项目的投产为方圆5公里的红薯种植户带来了福利。

本报记者 张鸿雨 摄

## 照亮山村致富路

## 张沟村安装110盏太阳能路灯

本报讯(记者常洪涛)前段时间,鲁山县四棵乡张沟村安装了110盏太阳能路灯。“新年快到了,农家乐生意将进入红火期,驻村工作队和村‘两委’干部通过努力为我们安装了这么多太阳能路灯,灯光下的山村更美了,游客来这里出行也更安全了,农家乐的生意一定会越来越好。”12月14日,张沟村农家乐老板张保太说。

张沟村是河南省农家乐示范村,但是由于线路老化和历史规划等诸多原因,村里路灯少,且达不到亮化目标。去年8月,河南城建学院驻村工作队入驻张沟村后,通过与村“两委”干部座谈和走访村民得知,大家对安装太阳

能路灯解决夜间照明问题非常期盼,于是将安装太阳能路灯定为工作队的重点任务。

驻村工作队与村“两委”向鲁山县移民工作服务中心申报了太阳能路灯安装项目,并由村党支部书记许建军协调项目立项和审批,驻村工作队协助村委会副主任王志军实施项目规划和设计等工作。经过近一年的努力,今年11月26日首批太阳能路灯运到村里,28日开始施工,12月12日上午最后一盏太阳能路灯安装完成。

“安装太阳能路灯得到了村民的广泛认可,在新年前能够把山村照亮,我们也很高兴。”驻村第一书记许东辉说。

## 常绿·林溪天悦交房通知

尊敬的常绿·林溪天悦业主:

常绿·林溪天悦15号楼、16号楼将于2022年12月29日起交房,根据全国疫情新形势,避免人群聚集,本次分批进行交付,具体时间如下:

15号楼住宅、15号楼商业: 2022年12月29日,8:30至17:30;

16号楼住宅、16号楼商业: 2022年12月30日,8:30至17:30;

在交房之日请您携带本人身份证原件、商品房买卖合同原件、房款收据原件等购房手续前

往常绿·林溪天悦交房中心(常绿·林溪天悦15号楼东北角商业内)办理交房手续。若您本人无法到场办理,可由您配偶携带上述资料及结婚证原件代为办理。温馨提示:

因全国进入疫情防控新阶段,个人防护尤其重要,为了您和他人的健康,请您做好自身疫情防控措施。

客服热线:0375-6153006

平顶山卓远置业有限公司 2022年12月21日

## 相关新闻

## 高新仁济中医骨伤医院: 免费为发热患者发放退烧药

本报讯(记者高轶鹏)12月19日下午,一条免费发放退烧药的消息在朋友圈刷屏:位于高新区的高新仁济中医骨伤医院针对近期发热患者“一药难求”的状况,设置发热门诊并免费向发热患者发放应急退烧药。领取方式:现场测量体温,发热的病人才能免费领药。领取时间:上午8:00至12:00;下午2:00至5:30。

12月20日8点,记者赶到发放现场,不少人已经有序地排队队伍,工作人员一边发放12片布洛芬退烧药,一边详细介绍药品功能和服药注意事项。同时叮嘱大家对症下药,不要盲目服用多种药品,以防出现不适。

“昨天看到免费发药的消息,今天就过来领药了,非常感谢医院。”市民张女士说。

高新仁济中医骨伤医院自2018年成立,今年4月,成功晋升为国家级二级骨科医院,为实现高新区经济社会发展提供强有力的健康保障。

## 邻里互助 余药共享

## 新华区倡议:我“药”守护您 互助共平安

本报讯(记者毛玺玺)群众的需求在哪里,文明的触角就应该延伸到哪里。当前疫情防控面临新形势、新挑战,居民就医用药需求不断增加。12月20日上午,记者从新华区新冠肺炎联防联控指挥部办公室获悉,12月19日晚,该指挥部办公室以“我‘药’守护您、互助共平安”为出发点,下发了“邻里互助 余药共享”倡议书,希望大家凝聚邻里守望、与邻为亲的互助精神,解燃眉之急,树文明新风。

倡议书呼吁,大家要保持积极向上、乐观平和的心态,养成良好卫生习惯和文明健康的生活方式,自觉做好个人防护。做好个人健康监测和居家治疗,对症用药;确需就医的,提倡分级诊疗,不要盲目挤占医疗资源,把“120”留给真正急需的重症患者。

倡议书称,即使感染新冠病毒也仅需适量药物便可退烧止痛,无需大量、盲目储备和长期囤积防疫药品,呼吁大家能够理性、按需购买日常急需药品。

疫情终有消散的一天,美好的邻里关系却永远不会过时。当下,人人都是志愿者。倡议书倡导各社区努力依托物业、业主委员会设立“共享药箱”,在满足自身及家庭需求外,将多余的防疫药品分享给急需的邻居,让有限的药品资源发挥最大作用。

我“药”守护你,互助共平安。倡议书重点呼吁,大家尤其要为老弱病残等特殊群体提供药品分享、物资交换等帮助,救急助人,从“我”做起,传递众志成城的精神能量,共迎疫散花开、共筑文明平安。

## 发展肉牛养殖

12月18日,汝州市恒佳牧业有限公司工作人员在给新建饲养大棚的肉牛添加精料。

汝州市恒佳牧业有限公司是一家肉牛养殖企业,年出栏300头,近年来采取“公司+养殖户”的模式带动附近4家养殖户养殖肉牛实现增收。今年为进一步扩大出栏,该公司吸纳3个村的巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项资金120余万元,新建1600平方米肉牛饲养大棚,年出栏达到500头,并以分红的方式每年让3个村集体经济收入分别增收3.2万余元,实现双赢。

本报记者 魏森元 摄



## 生态打底 产业搭台 文化赋魂

## 张八桥镇“五星”支部创建让村庄喜变“绿富美”

本报讯(记者巫鹏 通讯员杨艳旭)12月19日,走进宝丰县张八桥镇姚店铺村,整洁的道路连起田野与民居,民居墙面上绘制着村史、孝善文化等内容的宣传画,在阳光的照耀下,一个崭新的“多彩姚店铺”呈现在眼前。

生态打底让村庄绿起来。“近几年在村里已形成了不成文的规矩,主干道由村里负责绿化,村民房前屋后的空地由各家各户负责,种树、种花、种菜都可以,就是不能摆荒。我们一季度一评选,对做得好的家庭给予物质奖励。现在入村,目之所及,绿意盎然。”该村党支部书记徐桂玲介绍说,今年以来,姚店铺村已累计栽植女贞、红枫、小杂果等树木3500余株,动员群众利用荒地开垦小菜园

254处,评选“五美家庭”3次。目前在姚店铺村,植绿、护绿已成常态。

产业搭台带群众富起来。近年来,该村按照“支部引领、党员带头、产业铺路”的思路,带领村民大力发展食用菌产业。该村成立了村集体经济公司,流转土地150亩(1亩≈666.67平方米)建成了拥有96座大棚的香菇产业园。由村“两委”干部带头入股,又建起了芽菜生产车间,以公司+农户形式带动群众创业致富,香菇、芽菜预计每年可增加村集体收入20万元以上,同时也解决了村里200余人的就业问题。

文化赋魂让心灵美起来。“五星”支部创建工作开展以来,该村下足“硬功夫”,提升“软实力”,以人居环

境整治为抓手,党员带头、人人参与,改造提升党建阵地,硬化道路,开展各类文明评选活动,推行移风易俗,加强精神文明建设。该村每逢传统节日都会在村文化广场开展文化活动,丰富群众的业余文化生活。今年以来先后开展了“五美庭院”“好婆婆”“好媳妇”评选,举办了“戏迷擂台赛”“百老宴”等活动,实现了村庄由环境美到群众心灵美的蝶变。

张八桥镇党委书记温世举说,“五星”支部创建工作开展以来,该镇不断提升基础设施,完善服务水平,补齐民生短板,全镇18个行政村全部吃上了南水北调的水,天然气入户率达93%以上。2022年新修道路12000余米,经改造提升后,各村道路颜值一路攀升,不仅方便了群众的生产生活,也赢得了群众的好口碑。